呼和浩特市第一中学1200余名师生沙漠研学

徒步研学磨意志 不负韶华行且知

□文/图 本报记者 王璐 实习记者 若谷

"小小沙漠,拿下!"5月11日,沐浴着夕阳的余晖,呼和浩特市第一中学高一年级1200余名师生结束了恩格贝沙漠的研学之旅,大声释放着挑战自我的快乐。当日,呼和浩特市第一中学1200余名师生、家长、社会观察员齐聚恩格贝沙漠,与鄂尔多斯市两地联动,开展"强国有我,逐梦感恩奋进路;青春有为,共远北疆生态行"生态研学实践活动。

沙漠研学 内容丰富挑战自我



1趟火车专列、每班2位跟班老师、20多部对讲机、提前20多天的策划协调,最终让这次行走青春的研学之旅顺利成行。"我们的候车厅在二楼,从这边上。""检查好身份证,带好随身物品。""同学们以班级为单位,尽量别掉队。""遇到上坡下坡相互拉一把,注意安全。"在老师的嘱咐声中,学生们带着对沙漠的期待,开启了这次安全感满满的研学之旅

本次徒步研学活动不仅是一次

知识的探索之旅,一次意志的磨砺之旅,更是坚定理想信念和奋斗目标的大思政课程。师生、家长代表在欣赏独特的大漠风景的同时,挑战2小时沙漠徒步,参观恩格贝沙漠科学馆、恩格贝示范区沙漠生态农业科技展示中心,了解无数治沙英雄与时代楷模的传奇故事,见证人与自然斗争中所展现出的坚韧不拔和无私奉献的精神,深刻感悟生态保护的艰辛与重要性。同时,学生们还在恩格贝抗日英雄纪念碑前祭奠抗日先驱,传承红色基因,弘扬革命精神。

恩格贝沙漠曾经是一片被风沙 侵袭的不毛之地,经过一代又一代 治沙人的努力,如今摇身变为生态 重建的典范。在恩格贝沙漠徒步的 过程中,能看到漫漫沙海,也能见到 片片绿洲,行走其中,可以观察沙漠 的生态环境、了解生态保护的重要 性。"同学们,累不累?""不累""太轻 松了""毫无难度""可以再来5公 里"。听着记者的提问,学生们信心 满满地回答,感受到了青春的朝气 与活力。玩归玩、闹归闹,在行走的 过程中,学生们也专注脚下,遇到有 难度的上坡路时你拉我拽、互帮互 助,完成了5公里的沙漠徒步,增进 了彼此之间的友谊。



收获满满 素质教育助力成长

据了解,本次研学活动的主题为"强国有我,逐梦感恩奋进路;青春有为,共远北疆生态行",旨在通过实地探访和体验,让学生们在行走中接受教育,展现青春活力。在徒步沙漠活动结束后,高一(14)班张沉秀同学兴奋地说:"这是我第一次看到沙漠,很震撼,没想到上坡的时候很难走,我们都坚持下来了,很棒!"高一(20)班班主任代广志说:"出发之前我以为有个别同学会掉队、放弃,没想到学生们都坚持了下来,展现出了坚韧和勇敢,很为学生们自豪!"

据悉,这是呼和浩特市第一中学从2013级高一年级开始,至今已连续11年开展行走研学活动,累计参加12000人次,行走里程18万公里。该校党委委员、副校长杜彬表示,随着活动的深入举办,在徒步中磨炼意志的同时也丰富了活动内涵,融入了红色文化教育、爱国主义教育、生态教育的元素。"参加此次活动,学生们能够亲身体验沙漠的环境,增强保护生态环境的责任感和使命感。同时,也让学生们见证

了'三北精神',传承奋斗基因,弘扬 革命精神,深刻领悟亮丽内蒙古的 今天来之不易。"杜彬说。

此次高一年级的行走青春活动与高二年级的植树活动、成人礼,高三年级的毕业典礼同属青春篇章,共同构成了呼和浩特市第一中学丰富多彩的青春活动,不仅丰富了校园生活,也为学生的成长提供了宝贵的经验和机会。校方表示,未来还会有更丰富的徒步活动,继续书写行走青春的故事,让学生感受成长的力量。



